

山东省群众性小戏小剧结果公布,菏泽多部作品获奖

# 《伊犁河谷》《喜临门》获一等奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为进一步丰富群众文化内涵和文化产品供给,满足广大人民群众对美好生活的追求、新期待,我市积极动员广大文艺工作者,深挖菏泽特色文化资源,开展了群众性小戏小剧的创演工作。日前,山东省文化和旅游局公布了全省群众性小戏小剧评选结果,由菏泽市文化和旅游局推荐报送的作品中,有两件作品荣获一等奖,一件作品荣获二等奖,同时菏泽市文化和旅游局荣获组织工作奖。

为持续激发广大群众参与文化活动的热情,推动全省群众文化持续繁荣,山东省文化和旅游局于2022年4月部署进一步加强群众性小戏小剧作品创演

工作,并征集优秀作品,各地共报271件群众性小戏小剧作品。省文化和旅游局组织评审会对报送作品进行了严格评审,评选出山东省群众性小戏小剧一等奖15个、二等奖20个、三等奖16个、组织工作奖10个。

近年来,菏泽市文化和旅游局深入挖掘牡丹文化、红色文化、尧舜文化、黄河文化等文化特色,注重采取群众喜闻乐见的节目形式,组织全市文艺工作者创作了一批反映菏泽风貌的小戏小剧。2021年举行的第十二届山东文化艺术节上,菏泽市有8件群众文艺作品入选全省新创群文作品汇演,2件作品获评“群众艺术优秀作品”,入选和获奖作品数量均位列全省第二。

今年以来,按照每个单位、县区不少于一件的标准,菏泽市文化和旅游局组织市县文艺团体开展创作工作,新创小戏小剧16件。经过组织专家精心评选,共推荐10件优秀作品上报省文旅厅。经省厅评选,市文化馆、牡丹区创作的大平调小戏《伊犁河谷》,定陶创作的两夹弦小戏《喜临门》获得一等奖,巨野县创作的山东梆子小戏《好饭不怕晚》获得二等奖,取得了优异成绩。

下一步,菏泽市文化和旅游局将继续推动群文工作者深入群众,创作更多反映菏泽精神风貌、贴近群众生活的优秀作品,进一步开展优秀作品进社区、进学校、进企业、进机关、进乡村活动,把优秀的文艺作品送到群众身边。

## 菏泽连续5天最高温将达39℃

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月14日,记者从市气象部门获悉,受暖气团影响,高温强势来袭,16日至20日最高气温稳定在39℃附近。

6月13日至14日,强对流天气影响我市,雷雨、狂风、雷电、冰雹一起发威。市气象部门统计资料显示,6月13日8时至14日8时,全市平均降水量13.6mm,最大降水量37mm,出现在成武县孙寺。15日到16日气温快速攀升,将出现连续的高温天气。17日到20日,受暖气团影响,高温强势来袭,最高气温稳定在39℃左右。

6月14日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报,15日夜间到16日白天,晴转多云,局地有雷雨或阵雨,最高温度39℃,最低温度23℃,东风3~4级转南风4~5

级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。16日夜间到17日白天,多云转晴,最高温度39℃,最低温度26℃,西南风3~4级。17日夜间到18日白天,多云,最高温度39℃,最低温度27℃,南风3~4级转2~3级。18日夜间到19日白天,晴转多云,最高温度39℃,最低温度26℃,南风转东南风2~3级。19日夜间到20日白天,多云,最高温度39℃,最低温度27℃,东南风2~3级转东风3~4级。20日夜间到21日白天,多云,最高温度38℃,最低温度28℃,东风3~4级。



## 节能降耗,打造绿色低碳建筑

我市住建领域启动节能宣传周活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 为大力倡导绿色低碳生产生活方式,积极营造节能降碳浓厚氛围,推动我市建筑向节能、绿色化方向发展,6月14日上午,由市住房城乡建设局、市建设工程综合服务中心共同举办的住建领域节能宣传周活动正式启动。

今年6月13日至19日是第32个全国节能宣传周,主题是“绿色低碳,节能先行”;低碳日为6月15日,活动主题是“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”。

牡丹晚报全媒体记者在现场了解到,节能宣传周期间,我市住建局将通过派发宣传资料、



启动仪式活动现场

设立展板等方式,开展节能建筑进社区、进工地活动,还将组织我市建筑节能领域相关技术培训活动,组织建筑行业人员线上

收看“第二届中国建筑节能行业助力碳达峰碳中和推进大会”等活动,广泛宣传节能宣传周期间的相关内容。

土地“活了”,腰包“鼓了”

## 西瓜地里串起“致富经”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

六月时节,骄阳似火,正是西瓜成熟上市的季节。在菏泽高新区吕陵镇靳庄行政村农民专业合作社西瓜种植基地里,满眼尽是绿意,瓜蔓之间藏着一个圆滚滚的西瓜,散发着淡淡清香,沁人心脾,煞是喜人。合作社的社员们个个脸上洋溢着丰收的喜悦,他们正忙着采摘、搬运、装车,田间地头呈现一派丰收的繁忙景象。

一大早,靳庄村村民裴贵娥就心急火燎地赶到瓜地里,忙着采摘西瓜、加快装车进度。今年她家的5亩土地以每亩800元的价格流转给了合作社,合作社又以每天60元钱的工资聘请她到合作社务工,这样既有租金又有工资,对她来说是一举多得的好事。合作社的西瓜迎来丰收,裴贵娥自然也干得十分卖力。

据介绍,为了带动村民致富,2020年11月份,靳庄村成立了农民专业合作社,合作社由村党支部领办,以发展壮大村集体经济为目的,通过土地流转、集约化经营,以“合作社+农户”的发展模式来促进农业增效、农民增



收,实现合作社和农民双赢。

“今年是合作社第一次种植西瓜,种植面积约40亩地,亩产量在8000斤左右,1斤卖1到2元不等,这1亩地收入就超过1万元,效益十分可观。明年我们打算再扩大种植面积。”靳庄村支部书记靳国华高兴地说道。

据了解,因为村民缺少资金、技术、销路,种植经济作物风险较大,积极性低,所以当地采取了合作社的模式让他们参与,

通过流转土地,让土地“活起来”,村民既拿到租金,还能干一份活、拿一份工资,让腰包“鼓起来”。

“西瓜喜获丰收,农民更有奔头了,下一步,我们将继续优化合作社的经营模式,促进种植方式的科学化、经营管理的专业化,整体运行的规范化,加大西瓜、蟠桃等特色农业的种植面积,从而进一步推进乡村振兴。”靳国华说。

## 反诈宣传,增强老人“免疫力”



为进一步加快推进单县信息无障碍建设,提高老年人防范诈骗的安全意识和处置能力,自觉抵制各种新型诈骗犯罪活动,6月14日上午,单县公安局平安志愿服务队员

警在辖区医院、银行、公园、社区等场所开展“增强老年人防范诈骗‘免疫力’,守护好长辈养老钱”主题宣传活动。

牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 刘昆龙 摄

## 菏泽12位彩民合买双色球喜中1000万元大奖



双色球千万大奖领奖现场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 6月10日上午,菏泽市福利彩票中心举行双色球千万大奖颁奖仪式,3位中奖彩民代表现身领奖,现场百元现金大钞堆起“现金墙”,场面十分壮观。

牡丹晚报全媒体记者了解到,本次菏泽中出的千万大奖,是由12位彩民合买中得,大奖出自市开发区集湖路姬庄社区日照照料中心南门(37170242)号投注站,中奖票是一张56元的自选胆拖票,共中得一注1000万头奖、

12注三等奖,奖金共计10036000元。

“我是有20多年彩龄的老彩友了,几乎双色球每期都买,每次买的不多,就是花个零钱,盼着中大奖的同时,也能为公益事业做一点点贡献。”其中一位中奖彩民跟记者分享着这份喜悦。3位中奖彩民代表均表示,这次中大奖很幸运、很开心,但也要保持平常心对待,以后还会继续支持福彩公益事业,也祝菏泽彩民以后能够多中大奖。